

Información del Gobierno

Cuestión de transportes.

Esta mañana a la hora de costumbre, fuimos recibidos por el Gobernador civil de la provincia señor Lamana, que nos manifestó que según las comunicaciones que le habían enviado desde los pueblos, la tranquilidad es completa en toda la provincia.

Nos dijo después el Gobernador, que en contestación a las gestiones que en días pasados ha venido realizando, hoy había recibido una carta del Ministro de Obras públicas, señor Guerra del Río, en la que le participa que accediendo a sus deseos, se ha oficiado desde el negociado correspondiente del Ministerio al Comisario del Estado en la Compañía de Ferrocarriles del Norte, para que cuanto antes sea posible se faciliten vagones a las estaciones de Paredes de Nava, Villada, Frómista y Herrera del Pisuerga, al objeto de poder dar salida a las numerosas expediciones de harinas y trigo, detenidas en dichos pueblos por falta de material ferroviario para el transporte.

Espera el señor Lamana que las gestiones tengan una urgente y satisfactoria resolución.

De viaje.

En las primeras horas de la tarde de hoy, ha salido en automóvil, con dirección a Zaragoza, el Gobernador civil de nuestra provincia.

El objeto del viaje del señor Lamana, es el de continuar los trabajos de propaganda electoral de la candidatura en que figura su nombre como candidato por la jurisdicción de aquella provincia aragonesa, afiliado al partido de Acción Republicana.

El señor Lamana, se propone regresar a nuestra ciudad el próximo martes, quedando al frente del Gobierno civil durante su ausencia el Presidente de la Audiencia provincial don Enrique Fernández Alvarez.

Títulos.

En el negociado correspondiente de la Secretaría del Gobierno civil, se hallan depositados y a la disposición de los interesados, los siguientes títulos profesionales.

De licenciado en Medicina y Cirugía, a favor de don Marcos Castriello Lucas, natural de Meneses de Campos y que cursó sus estudios en la Universidad de Valladolid.

De licenciado en Odontología, a favor de doña María del Pilar Suárez Díez, natural de Palencia, que cursó sus estudios en Madrid.

De licenciado en Medicina y Cirugía, a favor de don Adolfo Alvarez Díez, natural de Prádanos de Ojeda, que cursó sus estudios en la Universidad de Valladolid.

De Maestra de Primera Enseñanza, a favor de doña Antonia Hervas Delicado, natural de Navas de Tolosa (Jaén), que cursó sus estudios en la Normal del Magisterio de Jaén.

En la Diputación

Los presupuestos para el próximo ejercicio económico se elevan a más de tres millones de pesetas

Sesión ordinaria.

Esta mañana, a las once, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Excm. Diputación.

Preside don Antonio Casañé. Concurren los diputados señores Corcobado Arenillas, Conde Gómez, Del Olmo Salinas y Fernández Gutiérrez.

El Secretario, señor Micó Gago, da lectura del acta de la sesión anterior, que se aprueba por unanimidad, como el balance de comprobación y saldos de fin de octubre y los precios medios del mismo mes para el actual.

Suministros.

Se aprueban las facturas que por suministros presentan los señores don Pablo Valcárcel, don Gregorio Rebollo, don Román Arribas, don José López, don Victoriano de Vena, don Juan Salvador, don Benito del Río, don Francisco Domingo, Arranz y Riquelme, don Eutimio Madrigal, Papelería Merino, don Casimiro Bustillo, don Gregorio Pelayo, Hijos de Domingo Pérez, Electra Popular Vallisoletana, don Emilio Petano, don Bonifacio Nozal, don Manuel Arroyo, Servicio Telefónico, don Bernardo Alonso y Ayuntamiento de Palencia.

Beneficencia.

Se sancionan las cuentas de estadísticas, mes de octubre, en el Hospital, pesetas 15.001; Manicomio de hombres, 8.955, y de mujeres, 11.375; y se decretan los ingresos, salidas, traslados, lactancias, y demás expedientes de los Establecimientos.

Vías y Obras.

Se resuelven, favorablemente, los siguientes asuntos:

Certificación a favor de Pedro Pastor, 10.798,10 pesetas, acopios y empleo de piedra en la carretera de Melgar de Yuso a Osorno; ídem Junta vecinal de Valcobero, 5.599,10 pesetas, por los trabajos ejecutados en el camino vecinal de dicho nombre; a la Junta de Vallespinoso, 19.311,23 pesetas, por trabajos en el camino de Vallespinoso, y al Ayuntamiento de Olmos de Ojeda, 4.066,56 pesetas, por los trabajos efectuados en el camino de dicho pueblo.

Resumen de los gastos ocurridos durante el mes de octubre último en la conservación de caminos vecinales terminados por la Diputación, 4.168 pesetas; ídem los terminados por el Estado, 4.215; ídem de carreteras provinciales, pesetas 170.

Devolución de fianza a don José María Peñaranda, para responder de las obras del camino de Villalberto.

El Dispensario.

Dáse cuenta de que el Ayuntamiento de la capital acordó prescindir de la utilización del Dispensario para Escuelas nacionales.

El pleno queda enterado.

Subsidios.

Se lee y aprueba el informe favorable sobre concesión de subsidios a familias numerosas.

Se otorga a Tomás Cordero, de Baruelo, y Claudio Pérez del Río y Agapito Díez Muga, de Alar del Rey.

La Escuela de Capataces.

El diputado señor Del Olmo, da cuenta de haber asistido ayer tarde a la solemne inauguración de la Escuela de Capataces Regadores de Palencia, que es magnífica, cuyo curso comienza bajo los mejores auspicios, y propone, como así prometió a la Dirección del mismo Centro, que se concedan varias becas a otros tantos jóvenes de la provincia, a fin de que se especialicen en materias tan importantes.

Se aprueba por unanimidad la proposición del señor Del Olmo.

Los pabellones del Hospital.

También se aprueba por unanimidad el proyecto, presupuestos y pliego de condiciones para subastar las obras de construcción de los pabellones números 3 (enfermos infecciosos) y 5 (lavaderos), del nuevo Hospital provincial, con un

Ni mejores ni peores, sino las únicas realmente eficaces para calmar la tos, son las "PASTILLAS CRESPO".

presupuesto de contrata de pesetas 170.998,49.

La Herencia de don Bruno Miguel.

El Notario don José María Hortelano, que ha asesorado en este asunto de la herencia de don Bruno Miguel, palentino fallecido en Burgos, a la Diputación, renuncia a sus honorarios por esas gestiones.

Se hace constar en acta la gratitud de la Corporación para el señor Hortelano, sin perjuicio de corresponder debidamente a su atención.

Los testamentarios ponen a disposición de la Diputación, en un Banco de esta plaza, la cantidad líquida que a favor de aquella resulta en las operaciones que terminaron: pretendiendo, que, al recibirla, se haga constar la conformidad con dicha liquidación. Y como tal participación se estima muy mercedada, por diferentes gastos y deducciones impugnables, se acuerda no hacerse cargo y realizar gestiones cerca de un letrado, a fin de que se ponga a tales mermas y demás anomalías observadas.

La Diputación solamente está dispuesta a suscribir el recibo de la cantidad que se la entregue, reservándose amplia libertad para discutirse y ventilar dicha liquidación.

Sin más asuntos de qué tratar, se levanta la sesión.

Los presupuestos.

Después de la sesión ordinaria, bajo la presidencia del señor Casañé y con asistencia de los mismos señores diputados, da comienzo la extraordinaria para discutir y aprobar los presupuestos de ingresos y gastos de la Corporación, para el nuevo ejercicio económico de 1934.

El señor Del Olmo propone que se suspendan las sesiones presupuestarias, por razones políticas, al igual que las del Ayuntamiento, y a ello se oponen sus compañeros, por otras razones de índole económica.

En la Comisión de Presupuestos, formada por los señores Casañé, Conde Gómez y Del Olmo Salinas, se reunieron previamente los señores vocales restantes, mostrando todos su conformidad en el anteproyecto, salvo pequeñas diferencias.

El presupuesto general importará más de tres millones de pesetas y arrojará un superavit de más de trescientas mil.

Durante la mañana y primeras horas de la tarde, se han discutido y aprobado el presupuesto de gastos, que arroja 3.013.482,66 pesetas, y hasta el capítulo octavo.

La sesión se suspendió a las dos de la tarde para continuarla a las tres y media.

Mañana publicaremos un resumen detallado de los presupuestos de la Diputación, no haciéndolo hoy por no ser las cifras aún definitivas.

Lucio González E. de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

Vida religiosa

COFRADIA PENITENCIAL DE NUESTRO PADRE "JESUS NAZARENO"

La Cofradía Penitencial de Nuestro Padre Jesús Nazareno, celebrará en su ermita la conmemoración de sus hermanos y devotos difuntos, el próximo domingo doce del actual; a las tres de la tarde se cantará el oficio de difuntos, acto seguido se rezará el santo rosario y sermón que pronunciará el señor don Justo Ncho, coadjutor de la parroquia de Santa Marina, terminándose con la solemne procesión de difuntos por el interior de la ermita.

Al día siguiente, lunes, a las ocho de su mañana misa solemne de difuntos.

El Consejo de Gobierno de la Hermandad espera de todos sus hermanos y devotos la más puntual asistencia a los cultos que en sufragio de nuestros antepasados en la cofradía celebramos, ya que tal asistencia no solo es reglamentaria sino que es de caridad cristiana.

Palencia, 10 de noviembre de 1933.—El secretario, Leonardo Elices Ordóñez.

Palencia al día

Tranquilidad en el Ayuntamiento. Calma en el Gobierno. Sesiones presupuestarias en la Diputación. Y nada más notable.

Los presupuestos que confecciona la Diputación, merecerán comentario aparte por EL DIARIO, tan pronto como se conozcan las cifras definitivas.

No tiene que recordarse que la comisión gestora continúa en su puesto, y que tiene cuerda hasta diciembre.

El tiempo suave durante el día y por la noche frío. San Martín se está portando bien este año.

Chismes y bagatelas

SE DICE...

—Que en la semana próxima, posiblemente el jueves, hablará Maura en Palencia.

—Que el rumor ha sido recogido por la antena de EL DIARIO.

—Que en algunas escuelas públicas de la capital, los cursillistas han enseñado a los niños la forma como se realizan las elecciones.

—Que después han votado los chiquillos.

—Que los resultados no dejan de ser curiosos.

—Que en casi todos los colegios consiguieron mayoría las derechas.

—Que los socialistas obtuvieron menos votos.

—Que el caso está siendo comentado y el registramos a título de curiosidad.

—Que en un pueblo de esta provincia, de cuyo nombre no queremos acordarnos, como Cervantes, hubo ayer tarde algunos incidentes.

—Que se negaron a que hablasen ciertos candidatos.

—Que en otros pueblos no pudieron celebrarse mítines a cargo de distintos partidos, por falta de locales.

—Que la verdadera libertad exige respeto a todas las opiniones.

—Que en las urnas es en el único sitio donde debe protestarse con una papeletita, blanca como una paloma.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y media de la tarde, función de cine sonoro, proyectándose la soberbia película DOS DIAS FELICES, de la "Ufa".

Mañana estreno de TRES RUBIAS, de Artistas Asociados.

El domingo a las cuatro y media, siete y diez y media de la noche, SUSAN LENOX, por Greta Garbo.

El lunes, EL ULTIMO CAPITULO.

Política local

LOS CASTELLANISTAS

En los días últimos continuaron los castellanistas recorriendo pueblos de la circunscripción provincial, haciendo propaganda a favor del candidato con Carlos Alonso.

Hoy celebran los castellanistas un mitin en Frómista, mañana en Cisneros, el domingo en Astudillo y Palenzuela, el lunes en Villada, el martes en Ampudia, el miércoles en Cevico de la Torre, el jueves en Herrera de Pisuerga y para el viernes y sábado, se están organizando en Villarramiel, Carrión, Antiguiedad y Espinosa.

Casa SANTA CRUZ

"LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 107 — Teléfono, 111 Ondulaciones permanentes, 15, 20 y 25 pesetas Ondulaciones Marcel, 3, y al agua, 4. Tintes desde 15 ptas. Lavados de cabeza, lociones, etc. CASA SANTA CRUZ

NOTICIAS

Nos comunican de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo que hasta el día 20 del corriente recibirá para su estudio las observaciones que se remitan a su domicilio (Sagasta, 6) sobre las tarifas de dicho seguro, acerca de cuya revisión ha de informar la citada Caja dentro de este mes de noviembre, conforme a la orden ministerial de 14 de marzo último.

Enseñanzas provechosas

Ayer tarde se celebró el acto inaugural de la Escuela de Capataces regadores de Palencia

A las cuatro de la tarde tuvo lugar el acto inaugural de la Escuela de capataces regadores de Palencia.

Asistieron el delegado del Gobierno en los Servicios Hidráulicos del Duero, don Luis Villanueva; el gobernador de Palencia, don José María Lamana; el alcalde de la ciudad, don Salustiano del Olmo y concejal, señor Gallego; el ingeniero director de obras de la Delegación, don Pedro Pérez de los Cobos; el ingeniero jefe de los Servicios agronómicos de la Delegación, don Guillermo Castañón; el delegado secretario de la Delegación de Gobierno, don José Antonio G. Santalices; el ingeniero director de la Escuela, don Manuel Freira; el ayudante del Servicio agrario, don Augusto Baz; el ingeniero jefe del Servicio agronómico de Palencia, don José Fernández de la Mella; el ingeniero jefe de Obras públicas, don Miguel Fernández García, también de la vecina ciudad; el ingeniero jefe de Montes, don Rafael Arenas; el jefe del Catastro agrícola, don Julio Gutiérrez, y otras muchas personas.

Una vez recorridas las distintas dependencias de que consta la Escuela, los invitados pasaron al aula destinada a los alumnos, donde en presencia de éstos—en número de veinte—y de los invitados, el señor Villanueva declaró inaugurada la Escuela. El señor Santalices dió lectura a las adhesiones recibidas, entre las que figura la del ministro de Obras públicas.

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Castañón, quien comenzó diciendo:

—Sean mis primeras palabras de saludo y de agradecimiento a las dignísimas autoridades y señores que al honrarnos con su presencia, han contribuido a dar al acto de inauguración de esta Escuela de capataces regadores un interés y una importancia inusitados.

No me perdonaría nunca si desperdiciara la ocasión de exponer, aunque solo sea a grandes rasgos, la labor que nos proponemos realizar en esta Escuela, ante todas las autoridades y competentes e influyentes señores aquí reunidos, que tanto pueden ayudarnos en la labor social que hoy comenzamos.

Después de construidos los canales, viene una segunda parte, más importante, difícil y compleja, porque depende de factores económicos y sociales, que es la puesta en riego de la zona regable. Un canal, si nos empeñamos, podemos llevarle y construirle aun por los sitios más difíciles y al parecer inaccesibles; la técnica lo resuelve, pero una zona no se hará nunca regable si las condiciones del medio no son favorables a la transformación.

El cultivador de secano de año y vez, de la provincia de Palencia, no hay quien dude, creo yo, que no esté capacitado, con los conocimientos que hoy tiene, para transformar las 40.000 hectáreas de regadío que habrá en la provincia dominadas por las acequias de Palencia, Retención, canal de Villalaco, canal del Pisuerga y regadíos del Carrión, en Carrión y Saldaña.

Y no está capacitado el labrador de secano porque no sabe manejar el agua, ni guiarla ni conducirla, ni preparar y nivelar un terreno para el riego, ni regar, ni cultivar, ni combatir las plagas frecuentes en los regadíos. Y como sin saber todas estas cosas se va en regadío al fracaso más rotundo, el labrador que sabe que no sabe nada de riego, se abstiene de regar y tiene verdadero horror al agua y a meterla en sus tierras.

Pero el Estado que hasta ahora no se preocupaba más que de la construcción de los pantanos, canales y acequias principales, dejando todo lo demás a la iniciativa privada, extiende hoy también su acción tutelar a la puesta en riego de las zonas regables, labor encomendada a los Servicios Agronómicos de las diferentes delegaciones.

El Servicio Agronómico de la Delegación de los Servicios hidráulicos del Duero, entendiendo que el desconocimiento del riego y problemas que este acarrea, es uno de los principales

obstáculos que se oponen a la pronta puesta en riego, formuló un plan de enseñanza metódica y gradual que sucintamente voy a exponer:

1.º En toda zona regable de extensión superior a 10.000 hectáreas se establecerá una Escuela de capataces regadores.

Esta Escuela tendrá por fin: a) Estudiar los problemas que el regadío plantea en la zona, alternativas más convenientes, estudio de variedades y obtención de otras nuevas adaptadas a la zona.

b) Formación de capataces regadores, con conocimientos prácticos de las cuestiones de regadío y que hagan el papel de los mayores y cachichanes de las explotaciones de secano.

Estos capataces así enseñados constituirán, al volver a sus pueblos y hogares, la mejor levadura para que entre la afición y el conocimiento de la utilidad del riego.

2.º El segundo escalón de esta enseñanza lo constituirán la red de campos de demostración que dependientes de la Escuela se establecerán en todos los puntos estratégicos de la zona regable.

En ellos podrá ver el labrador, prácticamente, los diferentes cultivos de regadío y su resultado económico, ya que en cada parcela se instalará un soporte con un cuadro en el que se llevará minuciosamente la cuenta de gastos y productos.

3.º Como último jalón de esta enseñanza se darán cursillos volantes en todos los pueblos afectados por las obras de riego, con objeto de que las enseñanzas puedan llegar hasta los últimos rincones y pueblos más apartados.

Las palabras del señor Castañón despertaron grandes aplausos.

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Villanueva, quien abundó en las mismas consideraciones que el señor Castañón, en lo que se refiere a la necesidad de crear una cultura agrícola entre las clases populares, señalando igualmente la importancia de los servicios hidráulicos, y diciendo que ha de poner toda su influencia por despertar en los Poderes y en los hombres de Castilla el amor al riego, que es el más sólido fundamento de la prosperidad de la agricultura castellana en el futuro.

Las palabras del señor Villanueva fueron acogidas con grandes aplausos. El alcalde de Palencia pronunció, finalmente, breves palabras para decir que ha de gestionar de la Diputación—cuya representación ostenta—y del Ayuntamiento la habilitación de créditos para pensiones de obreros que puedan acudir a recibir enseñanzas en la Escuela de capataces. Fue también aplaudido.

Se dió por terminado el acto sirviéndose un espléndido "lunch".

Crónica de Tribunales

Pleito de divorcio.

Para mañana a las once y media está señalada la vista del pleito de divorcio promovido por don Manuel Barreda contra su esposa doña Julia García. Defiende al demandante el letrado don Angel Santos Pastor y a la demandada don José Ordóñez.

La vista será pública.

Los deportes

EL CAMPEONATO DE LIGA. Los partidos del domingo. Pasado mañana se jugarán los siguientes partidos del campeonato de Liga.

Primera División

En Madrid, titular-Valencia. En San Sebastián, Donostia-Arenas.

En Barcelona, titular-Español. En Santander, Racing-Oviedo. En Bilbao, Athletic-Betis.

Segunda División

En Murcia, titular-Athletic-drileño.

En La Coruña, Deportivo-Intero. En Vitoria, Alavés-Sabadell. En Gijón, Sporting-Osasuna. En Sevilla, titular-Celta.

Carnet de Sociedad

Una boda.

Esta mañana a las diez y media en la iglesia parroquial de San Lázaro, se verificó el matrimonial enlace de nuestros buenos amigos don Isidoro López Ayarza, culto oficial primero del Banco Español de Crédito, y distinguida señorita Valentina Pajares Alonso.

Bendijo la unión el celoso parroco don Obdulio Santos y fueron padrinos en la nupcial ceremonia el acreditado industrial de esta plaza don Lucas López Aller, padre del novio y la propietaria de Antigüedad doña Isidra Villarreal, tía de la novia.

Firmaron el acta como testigos el director del Banco Español, don Juan Pérez Tena, los oficiales del mismo don Felice Gutiérrez y don Carlos Pérez, don Ambrosio Garrachón Bergego; don Martín Fernández, industrial; don Antonio G. de Medina, gestor; don Emiliano Prieto Ovejero y don Julián Pajares.

Después de la misa de nupcias los numerosos invitados fueron obsequiados con un succulento banquete en el acreditado Hotel Iberia, organizándose más tarde una simpática fiesta íntima.

Los novios salieron para Madrid y otras poblaciones.

Reciba el nuevo matrimonio y sus apreciables familias, nuestra más cordial enhorabuena.

Con los trajes de Martín las corbatas y sombreros en todas partes del mundo son los hombres postineros. Camisetas, corbatas, guantes, zapatos, gorras, sombreros. Casa Martín, Mayor, 78.

ELECCIONES PARA DIPUTADOS A CORTES

CANDIDATURA RADICAL

¡Queremos una República para todos los españoles!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

¡Queremos que se restablezca la paz para poder trabajar todos por el engrandecimiento y el progreso de España!

S. MORO
De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander
Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 2.º izquierda
PALENCIA

Comedor Escolar Católico

El próximo domingo, día 12, abrirá de nuevo sus puertas a los niños esta institución escolar católica.

La comida extraordinaria de este día será costeada por la Junta de damas. La del lunes es obsequio del exdirector de Primera Enseñanza, señor Conde de Vallellano.

En los primeros días de diciembre el Ropero Escolar Católico, obra complementaria del Comedor, hará una distribución de ropas y calzado entre los niños más indigentes de la población escolar.

Para ayuda de esta finalidad el señor don Manuel Martínez de Azcoitia ha hecho un donativo de quinientas pesetas.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis Clínicos de Sangre, Esputos, etc. Metabolismo
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 73
VALLADOLID

CALVO Y PICALLO

¡Compruébelo!

Los discursos de un diputado

Defensa de la agricultura

El agricultor en las Cortes, don Pedro Martín, acaba de dar a la contienda un volumen de discursos parlamentarios en favor de la agricultura. El libro un gran interés para los hombres del campo, y los discursos de don Pedro Martín al dar cumplimiento a su deber, rindiendo un tributo de entusiasmo en favor de la agricultura y de los agricultores, le elevaron al rango de un gran orador.

Los discursos del señor Martín, observados, ante todo, por su sinceridad y una gran sencillez de concepto, hijas, sin duda, de un profundo conocimiento del campo y de sus más urgentes necesidades. Nada de frases retóricas ni de palabras llanas en el campo de la elocuencia. En muchas ocasiones, son elocuentes y muy apropiados para el momento superior a la razón y a las frases de los discursos de don Pedro Martín para los cas-

telanos que trabajan y luchan en el agro un gran valor, y pudieran ser considerados como el eco de dolor de toda la agricultura castellana, tan vejada y tan preterida en todos los momentos y por todos los poderes. Cuando un hombre de buena voluntad llega a los escaños de las Cortes y eleva su voz en defensa de la justicia y de los intereses que le han sido mandados custodiar, merece el agradecimiento de todos los que, sintiéndose impotentes para hacer oír su palabra, encuentran un paladín que les defiende. Los discursos de don Pedro Martín, coleccionados en este volumen a que me vengo refiriendo, tienen un valor positivo y son—valga la repetición—la justificación indiscutible de una labor entusiasta. En este sentido deberán recibirlos los hombres de Castilla, viendo a través de sus páginas no la obra de valor literario, sino su propia voz elevada con el deseo fervoroso de ver libre de opresiones a la primera de nuestras riquezas nacionales: la agricultura. La edición está hecha en Rivadeneyra, y consta de cerca de 300 páginas en cuarto menor. N. Sanz y Ruiz de la Peña

de V. en su memoria...

Casa de las Medias

Economizará mucho dinero

Calcetines, Medias y Corsés-fajas para Señora

Disponibilidad en estos tres únicos artículos!

Mayo Mayor, 16 (frente al Estanco)

GONZALEZ RUBIO

DENTISTA

(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) CALLE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA

Consulta en Astudillo los domingos

La Lotería en Francia

El gordo de 5 millones a un peluquero

Paris. — Se ha celebrado en esta capital el primer sorteo de la Lotería Nacional Francesa. Este, como estaba anunciado, se celebró en el Palacio del Trocadero. En los alrededores del edificio la concurrencia no es grande, pues sopla un viento despacible y la niebla es húmeda y glacial. Sin embargo, algunos millares de personas se reúnen junto a los altavoces y los arcos voltaicos. Los curiosos rodean los autos de radiodifusión y los de material cinematográfico.

Resulta divertido el espectáculo en los cafés de las proximidades. En estos locales se aploplan familias enteras, mirando a su billete, mientras la radio va cantando los números premiados. El sorteo terminó con el premio de "Lohengrin", ejecutado por la banda de la Guardia Republicana, que al comienzo había interpretado "Las alegres comadres de Windsor".

El número premiado con el gordo ha sido el 18.414. Los cinco millones corresponden al propietario de este billete. Pablo Bonhoure, dueño también de una pequeña peluquería de Tarascón. Casado, aunque sin hijos, tiene a su cargo a su anciano padre y a un sobrino de corta edad.

La noticia de que era millonario le fué comunicada cuando se hallaba en el lecho durmiendo tranquilamente. El afortunado peluquero ha festejado el azar ofreciendo la permanente gratis a todas sus parroquianas. En el mismo pueblo ha correspondido otro premio de cien mil francos a un gendarme, M. Quitard, casado y padre de seis hijos.

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES
Talleres ARTURO
ARTURO SIMÓN POZA
ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES
Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas. Accesorios en general.
CASADO DEL ALISAL, 55
— TELEFONO, NÚM. 237 —
PALENCIA

Instantánea política

Sobre el oficio de un ex-ministro

En los mitos sucios de las calles de Madrid, han aparecido los primeros carteles que anuncian la candidatura socialista. Abre la lista de los candidatos don Francisco Largo Caballero. Debajo figura la filiación societaria: Estuquista. Lo leemos. Releemos. Volvemos a leer. No hay duda; dice, estuquista. En la jerarquía de los oficios empieza por aprendiz, y se sigue por peón, oficial y maestro. Cuando se alcanza el grado de maestría se es, pura y simplemente, estuquista, zapatero, panadero o albañil. El señor Largo Caballero no ha llegado al grado de maestro. Fué aprendiz y después, peón. En este grado, en este segundo grado de aprendizaje, la estrella de su vida marcó nuevos rumbos. Fué líder de la Unión General de Trabajadores, su secretario general; concejal, consejero de Estado, miembro del Instituto de Reformas Sociales; ministro. Como consejero de Estado, fué juzgado por el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, amparándose en el privilegio de tipo aristocrático de su alta jerarquía en la administración; como ministro de la República cobra una cantidad de 10.000 pesetas. El antiguo estuquista ha quedado diluido, oscurecido, en la lejanía de los tiempos. Hace muchos años que el señor Largo Caballero no vive de su honesto oficio. Otras honradas actividades le proporcionaron el sustento. ¿Por qué éste empeño de ser por la eternidad de los días "estuquista"? Las profesiones y los oficios valen en tanto que a ellas servimos y de ellas hacemos nuestro modo de vivir. Este apetitivo es un fraude que la conciencia pública ha de rechazar. Debiera decir: don Francisco Largo Caballero, ex ministro. Ahí nos pondríamos de acuerdo.

Por el mismo procedimiento todos los candidatos podrían recordar tiempos lejanos de su vida. Fulano de tal, niño de pecho. Cutano de cual, escolar de las Hermanitas de los Pobres. Perengano de tal, estudiante de bachillerato.

Si las masas obreras tuvieran esa conciencia que le atribuyen sus directores, el cartel anunciador de la candidatura socialista sería el mejor pasquin contra el socialismo español. Si en una cosa tan clara y tan sabida, se dice una mentira de tanto bulto, en el programa de las ideas ¿qué no se dirá?

Alvarez de LEON.

Revista de los mercados

Trigos. — Continúa el mercado en la misma situación de calma debido a la falta de compradores. Pero no obstante esta falta de compradores, los precios se sostienen. Los pocos vagones que aquí logran venta, alcanzan precios altos y las contraofertas a precios bajos no merecen ninguna atención de los tenedores de trigo. Existe, desde luego, una gran confianza en una mayor alza y si hemos de juzgar por las noticias sobre los resultados de las cosechas y de las existencias en las regiones productoras no podemos calificar de inmotivada esta confianza.

En trigos corrientes de Cáceres, se ha operado a 47, en trigos empedrados a 47, en trigos superiores línea de Avila a 48, en trigos de Huesca corrientes a 49,50.

Maíz. — Sin variación en el mercado. Se continúa detallando el del Plata a 39,75 pesetas y el andaluz a 40,50/42,50 sobre carro muelle los cien kilos.

Avena. — En alza presto. De Extremadura solicitaban ya el precio de pesetas 29.

Valladolid, 9. Trigos. — El retraimiento por parte de los compradores que ha habido estos últimos días va cesando porque al escasear las existencias que aquellos tienen se ven obligados a reponerlas, así es que va aumentando la demanda, iniciándose un cambio favorable en el mercado triguero.

La oferta en cambio escasea y se sostiene en las pretensiones. Se ofrecen partidas línea de Avila, a 52 pesetas los 100 kilos; línea de Ariza, a 49,50; Nava del Rey y Olmedo, a 50, y Palencia a 48.

Centeno. — Hay ofertas de partidas de líneas Avila, Segovia, Salamanca y Palencia, a 33 y 34 pesetas los 100 kilos sin saco en origen.

Cebada. — Los tenedores de partidas de Segovia, Avila, Palencia y Ariza, ofrecen a 29,50 pesetas.

Avenas. — Las clases del país se ofrecen a 29 pesetas los 100 kilos.

Algarrobas. — De Medina del Campo se reciben ofertas de partidas a 40 pesetas.

Yetos. — Hay cedentes de Peñafiel y nuestra plaza por partidas a 38 pesetas los 100 kilos sin saco.

a Unión y el Fénix Español
COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS
CONTRA EL ROBO Y TUMULTO POPULAR
FUNDADA EN 1864
ALCALA, 43. MADRID.
PRIMAS cobradas en España en 1929:
Ramo de incendios. 13.694.894'40 ptas.
Id. de vida. 8.660.017'90 id.
Id. de accidentes. 3.560.483'08 id.
Id. de transportes 3.651.541'56 id.
Total. 29.566.936'94 id.
Cifra no superada por ninguna otra en el total de los Ramos
RESERVAS de la Compañía:
Libres. 28.545.165'71 ptas.
Técnicas y matemáticas. 38.046.761'62 »
Pesetas. 66.591.927'33 »
Capital social: 12 millones
Completamente desembolsado (60.000 acciones a 200 pesetas)
Cotización de Bolsa el 19 de Agosto de 1930, 462 por ciento.
Subdirector en Palencia
Don Hilario Martínez de Azcoitia
Oficinas: Mayor pral., 186
Sinistros de incendios pagados desde 1865 a 1929
Pesetas 322.313.399'90

LAS ANTRACITAS DE SAN LUIS

Son los de más calorías y menos cenizas

De venta al por mayor y menor en los almacenes DAVILA

Depósito: Arbol del Paraíso, 11. Sucursal: Mayo, 189. Teléfono 150.

ANUNCIOS ECONOMICOS

CULTORES! Cuando desee adquirir abonos minerales y compuestos, comente mi almacén, donde existen grandes existencias de estas clases, a precios convenientes y con grandes facilidades de pago. Por vagones precios especiales. Rodríguez Martín. Valladolid.

CALDERA A VAPOR PARA COCER PIENSOS.
Representante: AGUADO Colón, número 23.—PALENCIA

HA LLEGADO un vagón de novillas recién paridas, para la venta, procedentes de la provincia de Santander. Para verlas y tratar, calle de Burgos, 21. Claudio Sañudo.

SE VENDE una máquina de hacer ovoides de los construidos en Reinosa o se traspausa una carbonería. Para informes, Palencia, Corral de San Jacinto, 1.

OVEJAS, vendo cuarenta y seis para criar. Antonio Pérez, San Cebrián de Campos.

SE VENDEN tres casas en la calle de Barrantes, números 6, 8 y 10, se venden juntas o separadas. Informarán, Botería de Clemente Merino. Mayor Principal, número 160.

MADERAS de quemar. Grandes existencias de pino seco en todos los tamaños, para cocinas y calefacciones. Servido a domicilio de 100 kilos en adelante. Precios especiales para partidas mayores y vagones completos. Talleres: José Gallego Ruipérez, Cervantes, número 9; teléfono número 67.

SE VENDEN 57 ovejas para criar. Informes José San Miguel en Palacios del Alcor.

MOTOR Otto, a gas, 40 H-P., en buen estado, se vende. Para verle y tratar, Penitencia, 15, taller mecánico de reparaciones de Salustiano Casado. Valladolid.

SE ARRIENDA espacioso local capaz para cuatro coches y a propósito también para almacén, en la calle de Paz Universal, número 29. Informes en la misma.

ACEITUNAS Manzanilla a 0,70 nulo. Gordal, a 0,65 kilo. Para detallistas precios especiales. Establecimientos de Victoriano de Vena. Almacén y Detall. Doctor Cajal, C. y la Florida, Carretera de Santander, 2. Teléfono 249. Palencia.

PROPAGANDISTAS ELECTORALES CAZADORES
Vendo barato automóvil Xixer Naudier, cubierto, 4 plazas, y dos machos de 3 y 4 años, alzada 4 dedos. Mayor, 159, primero.

Plumas estilográficas

De todos los precios
De todas las marcas
De todos los sistemas

PAPELERIA



LOCALES para Comercio o Industria, con estantería, mostradores y escaparate; se arriendan por separado o con casa para vivienda, en la Plaza Mayor de Ampudia. Aparte se arrienda también un corralón con pajar. Informes en el Comercio "El Iris", Palencia.

CABALLERO
Si usted quiere llevar su sombrero limpio y bien planchado envíelo al taller de reformas, situado en la calle Mayor Principal, número 165, donde por muy poco dinero se le transformará, quedándolo como nuevo.

Se tiñen, planchan, limpian y se ponen cintas y badanas por muy sucio y deteriorado que esté el que tenga en uso, pues en esta casa le queda nuevo por poco dinero.
Mayor Pral., 165, Palencia.

SE VENDEN MADERAS NACIONALES Y EXTRANJERAS. Machonaje en todos los gruesos y largos. Barrotillo y Ripia, tablas y tabloncillos de carpintería. Precios reducidos sin competencia. Consulte precios. Tarima del Norte de pulgada el metro cuadrado a pesetas 5,80. Tres cuartos de pulgada a pesetas 4,50 metro cuadrado y Friso de media pulgada cuatro juncos, pesetas 4,40 metro cuadrado.
ALMACENES de Alberto Barón Aparicio. Paredes de Nava.

PIMENTON ESPECIAL PARA MATANZAS dulce y picante, clases de verdadera confianza SUCURSALES ORTEGA.

HUEVOS SUPERIORES, muy frescos y de gran tamaño, vendemos a los mejores precios del mercado, si quiere adquirir, clases de confianza visite las Sucursales ORTEGA, encontrará artículos superiores a precios inimitables.

SE VENDEN las basuras del Parador del Cordón, o se cambian por paja. Informes en el mismo.

JAMON SERRANO, calidad extra, a un precio muy conveniente por piezas enteras. Embutidos de todas clases. Mortadela, Salame, Chicharrones. Sucursales ORTEGA. Calle Mayor Principal.

Luis G. Monge de Medina
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25, segundo, izquierda. PALENCIA

LECCIONES particulares. Idiomas. Ciencias. Letras. Informes en la Administración de este periódico.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS y ECONÓMICOS CAMIONES

CHEVROLET
Concesionario
JESUS PUERTAS NUÑEZ
PALENCIA
Exposición, Mayor Pral., 135

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Noticias de primera hora

El ministro de la Gobernación abriga la esperanza de que será rápidamente resuelta la huelga de los obreros de la construcción de Madrid

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

Esta madrugada, el ministro de la Gobernación informó a los periodistas de que las noticias recibidas de toda España acusaban efervescencia política, la cual irá aumentando a medida que se aproxime la fecha de las elecciones, pero que no ha habido ningún acontecimiento que tenga importancia excepcional. Hoy me entrevisté—dijo—con una comisión del Comité de huelga del ramo de la construcción, marchando las gestiones por buen camino. Simultáneamente a esta entrevista, los individuos de quien ya he hablado en otras ocasiones y que tienen como misión dificultar la solución de la huelga, han colocado dos petardos y una bomba, que han hecho explosión, sin ocasionar desgracias.

CONFERENCIA DEL SEÑOR AZAÑA

Alicante.—En el Salón Moderno dió una conferencia don Manuel Azaña. Dijo que se le acusa de haber entregado la República a los socialistas, cosa incierta, pero si así lo fuera, tampoco me arrepentiría—dijo—porque los socialistas son republicanos.

Combatió la campaña fascista, atacando también al señor Lerroux. Durante el acto, los guardias disolvieron a grupos de extremistas que trataban de perturbar el mitin.

EN GOBERNACION

Madrid. El secretario del ministro de este departamento recibió a mediodía de hoy a los periodistas comunicándoles que los telegramas transmitidos hoy por los gobernadores acusaban tranquilidad.

Añadió que el Gobierno no había adoptado ninguna resolución acerca de la suspensión de los partidos de fútbol anunciados para el domingo 19 de noviembre.

Respecto a las gestiones entabladas con los patronos y obreros del ramo de la construcción, el ministro se muestra muy optimista creyendo que se encontrará rápidamente una fórmula que ponga término al conflicto.

LA ORGANIZACION ELECTORAL DE LOS JUZGADOS

Madrid.—El ministro de Justicia ha facilitado a la prensa copia del decreto referente a la organización de los secretarios de los Juzgados.

Consta de 64 artículos y cuatro transitorios.

Se fijan las categorías de los secretarios, aboliéndose las suplencias.

La Prensa ante el momento político El fracaso de la sustitución de la Enseñanza

“El Debate” resalta el fracaso de la sustitución de la segunda enseñanza, asegurando que ocurrirá lo propio con la primera.

Recomienda a todos los ciudadanos que a la hora de votar mediten mucho sobre lo que conviene a la salud de la Patria y de la Religión.

“A B C” habla de que las Constituyentes nacieron a base de arbitrariedades y coacciones.

Publica las listas de las cantidades cobradas por los representantes catalanes y socialistas.

“La Libertad” escribe que continúa metido el “paqueo” de los enemigos de la República y avanza o retrocede según la posición que adopta el Gobierno.

Expresa la seguridad de que en las elecciones del día 19 triunfarán de modo rotundo la República y la Democracia.

“El Liberal” dice que es claro el propósito del complot fraguado por los extremistas, pero no de la izquierda, sino de los monárquicos, aunque se ha tratado de desviar a la opinión, atribuyendo estos propósitos a los socialistas.

Aconseja a los republicanos estén alerta para defender en cualquier momento al régimen.

Aplauden en otro lugar la actitud adoptada por el gobernador de Huesca, dimitiendo su cargo.

“El Socialista” dice que el supuesto complot de que se habla estos días es una maniobra monárquica, encaminada a dar un golpe de Estado.

En el caso de que se le corte el camino de la legalidad, el partido socialista tomará la vereda de la revolución.

Lerroux afirma en Cuenca que la total implantación de la Ley de Reforma Agraria no será conocida por la actual generación

DISCURSO DE LERROUX Cuenca.—Esta mañana llegó procedente de Madrid el jefe de los radicales, don Alejandro Lerroux, tributándole la población un cariñoso homenaje de simpatía.

En el Teatro Principal dió un mitin de propaganda electoral. Empezó diciendo que los radicales no reniegan del pasado, del presente ni del porvenir.

Al advenimiento de la República, se formaron numerosos partidos de manégra improvisada.

El radical poseía su historia. Recuerda su vida política diciendo que empezó a actuar con los progresistas de Ruiz Zorrilla. Más tarde ingresó en la Unión Republicana, que fué anulada por Solidaridad Catalana.

En vista del rumbo que tomaban los acontecimientos y estimando que España necesitaba procedimientos radicales para la salvación de la Democracia, enarbó la bandera de su partido en el acto que tuvo lugar el año 1908 en Santander.

A partir de entonces, la política de los radicales se ha mantenido firme, salvando todos los obstáculos que se le ofrecieron.

Al advenimiento de la dictadura se registraron algunos desprendimientos dentro de la “Alianza Republicana”, de la que formó parte el partido radical.

Antes de formarse el partido socialista en la famosa revolución de septiembre, surgió la revolución social con la República del 73.

En la época de Dato, continuación con esa bandera los socialistas.

En Barcelona el partido radical defendió a la clase proletaria y a los presos obreros de Monjuich.

Somos un partido burgués, pero no quiero atacar los privilegios de clase, mirando a las realidades del momento, y haciendo que la clase obrera se incorpore a esos privilegios en un ambiente de paz, para llegar a un día en que impere la fraternidad humana.

Durante la dictadura, para avisar la llama revolucionaria, se ne-

tido radical, que es el principal sostén de la República.

Hubieran llegado a ofrecernos mis enemigos—añadió Lerroux—hasta la silla del Primado.

Analiza los partidos de derecha e izquierda, saludando a éstos con respeto.

Dichos partidos necesitan crecer para que no tenga que agacharme demasiado al saludarles.

Afirma que la mayoría de los agrarios votaron el cambio de régimen, pero hoy se alejan de la República por errores cometidos anteriormente.

Niega que vaya a echar abajo los principios fundamentales de la Constitución, pues dentro de la misma se deja a los Gobiernos la necesaria flexibilidad para su aplicación.

La reforma agraria necesitará para su implantación total muchos lustros. Quizás esta generación no lo conozca.

España reclama se la gobierne en republicano, haciendo que todos los ciudadanos sean iguales ante la Ley.

El partido radical aspira a crear pequeños propietarios.

Yo no arrastraré el sable—añadió.

OCULISTA YAGÜES GARCIA
TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.º ESQUINA a MAYOR PRAL. (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

dió Lerroux—pero le llevaré dentro y en caso necesario lo mostraré con toda energía.

En materia religiosa será respetuoso, pues no olvida que en su partido militan hombres de distintas creencias.

Anunció que si el gobierno creará el ministerio de Ultramar para que atienda al comercio de exportación y a las relaciones con nuestras antiguas colonias.

El señor Lerroux fué ovacionadísimo.

LOS VITICULTORES

Madrid.—El ministro de Industria recibió esta mañana la visita del presidente de la Junta nacional de Viticultores que le rogó interviniese cerca del Gobierno suizo para aclarar ciertas disposiciones que ha adoptado últimamente en materia de vinos.

Le expresó también al ministro el malestar que entre los viticultores han producido los contingentes franceses y el trato

que a nuestros vinos dan Gobiernos de Bélgica y Holanda. Por último instaron al señor Gordón Ordás para que gestionara la celebración de un convenio comercial con los Estados Unidos a base de la exportación de los vinos españoles a aque- República.

EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid.—El presidente de República, señor Alcalá Zamora, recibió esta mañana en audiencia al embajador de la República Argentina en España.

NOTA DE LA SECRETARIA GENERAL DE LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Madrid.—En el Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República, facilitaron la siguiente ta de la Secretaría general:

“Con motivo de una noticia publicada en algún periódico acer-

R. GUTIERREZ CABEZA
De la Casa Salud Valdeleñas Enfermedades de la Piel sífilis y venéreas. Medicina general, Fisioterapia, Análisis de sangre, líquido cefalorraquídeo orina. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Mayor, 142.—PALENCIA

de las elecciones y de las personas que forman la Casa Presidencial, se hace constar por ella: primero, que en ésta no hay ningún Gabinete militar; segundo, que ningún funcionario de la Presidencia, sea del orden que fuere, presenta candidato por parte alguna, y tercero, que la Presidencia de la República no tiene atribuciones ni la menor intervención en permiso de soldados, que corresponde otorgarlos a los jefes de Cuerpo.”

UNA NOTA DEL DOCTOR ALBINANA

Madrid.—El doctor Albinana ha facilitado una nota en la que sale al paso de una información publicada en periódicos izquierdistas, según la cual los elementos socialistas católicos presentan candidaturas en frente de las de unión de derechas.

La nota del doctor Albinana desmiente tal maniobra, con la que se pretende desunir a las derechas.

CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO — DE —

J. Burgoa Lagunilla
Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos Mayor Principal, números 19 y 20

500 millares de sobres
ponemos a la disposición de nuestros clientes
Calidad en la impresión
Economía en los precios
Rapidez en la entrega
Tres factores que deben determinarle a confiar encargos en los Talleres de **EL DIARIO PALENTINO**, casa que cuenta con maquinaria automática para esta clase de trabajos

PAÑOS ABRIGO ESTILOS EXCLUSIVOS EL SIGLO XX
ABRIGOS CABALLERO LANAS SEDAS

A. PASCUAL HIGELMO
Médico CIRUJANO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja), del Instituto Rubio (Madrid); y del Hospital de Palencia RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta. Mayor Principal, 28, 2.º CONSULTA de 12 a 2 y de 3 a 5 SANATORIO. Consulta en Villada, miércoles y domingos.

Una señorita abofetea a un oficial

Madrid.—Esta mañana nos repartidoras de candidaturas socialistas ofrecieron en la calle de Alcalá unos impresos a varios oficiales del Ejército.

Uno de ellos rechazó la propaganda que se le ofrecía y la señorita socialista le abofeteó.

Esta actitud dió origen a que el público formara un compacto grupo alrededor de los protagonistas del incidente.

Tuvieron que intervenir los guardias, procediendo a la detención de las repartidoras.



El niño se criará robusto si la madre se fortalece con el gran regenerador Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
Los dos estarán sanos, alegres, sin temor a la **ANEMIA TUBERCULOSIS RAQUITISMO**
De uso todo el año. Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Academia de Medicina.
Pedid **JARABE SALUD** para evitar imitaciones. No se vende a granel.

EL DIARIO PALENTINO LEA USTED

Una nota oficiosa de la Secretaría Internacional de Prensa que se celebra en Madrid

“Algunos periódicos sudamericanos, quizás inducidos a error por la distancia, parecen haber dado una torcida interpretación a la labor que viene realizando la Conferencia internacional de Prensa, que actualmente se halla reunida en Madrid. Se han lanzado al público noticias relacionadas con el temor de que puedan llegar a tomarse en esta Conferencia medidas que restrinjan la libertad de la Prensa, a pretexo de dificultar la divulgación de noticias falsas o de noticias relativas a cuestiones que puedan afectar al mantenimiento de la paz y de armonía internacional. Nada más lejos de los propósitos de la Conferencia que entrar en medidas restrictivas de la libertad de Prensa. Para convencerse de ello basta tener en cuenta que las resoluciones de la Conferencia de Prensa solo pueden ser tomadas por unanimidad.

Ahora bien, en la Conferencia están representadas, no sólo las Oficinas gubernamentales de prensa de los diferentes países, sino además todas las Agencias telegráficas internacionales de alguna

de periódicos. Claro está que no pudiendo tomarse resolución alguna sino por unanimidad y hallándose presentes todos los elementos que pueden tener algún interés en la libertad de Prensa, y principalmente los periodistas, los editores de periódicos y las Agencias telegráficas, no existe el menor temor de que pueda llegarse a soluciones como las que se indican más arriba.

Por otra parte, la Conferencia internacional de Prensa desea, si vivamente, tratar de encontrar fórmulas que eviten la difusión de noticias inexactas y de noticias susceptibles de producir estado de hostilidad entre diferentes países.

Pero estas fórmulas nunca podrán ser impuestas por coacción de parte de los Gobiernos ni de autoridad alguna, sino que se trataría de que voluntariamente, los periodistas, las Agencias telegráficas, los editores de periódicos, etcétera, adquirieran el compromiso moral de oponerse a la difusión de esas noticias nocivas para la paz mundial y que constituyen una enfermedad, hasta ahora incurable, dentro del organismo de la Prensa internacional.

No se trata, por lo tanto, de dificultar la labor profesional de los periodistas y corresponsales de cualquier parte del mundo, sino por el contrario de que estos periodistas y corresponsales encuentren voluntariamente la manera de reaccionar contra el mal de las noticias inexactas y tendenciosas, que a nadie perjudica más que a ellos mismos, y contra el cual ellos serán los primeros en reaccionar si se encuentra una solución adecuada.

Como se vé, no pueden estar más lejos de los propósitos de la Conferencia de Prensa ideas como la del establecimiento de una censura previa u otras similares que puedan limitar en lo más mínimo la independencia absoluta de la prensa.”

Miguel Cebrián Nájera
Consultorio Médico
Calle Mayor Principal, 118 2.º
Consulta de 11 a 1

importancia, como Fabra, United Press, Associated Press, Radio, Reuter, Stefani, etc. Al lado de estas Agencias se sientan los representantes directos de los editores de periódicos y de los periodistas mismos; así se encuentran presentes la Federación internacional de periodistas, la Asociación internacional de periodistas acreditados cerca de la Sociedad de Naciones, la Unión internacional de Asociaciones de Prensa, y varias Asociaciones y Federaciones de editores

Después de un sueño letárgico

Al cabo de tres años despierta una mujer, hecha un esqueleto

Viena.—Al cabo de tres años de sueño letárgico, acaba de despertarse la joven Mariana Biedermann, mujer de un jornalero de Ried, en el Tirolo.

Durante esos tres años, la señora Biedermann ha sido sustentada por medio de una alimentación líquida, que admitía sin dar señal alguna de reacción externa. Hace algunos días su estado pareció tan grave, que le fué administrada la Extremaunción.

Habla de los sucesos que precedieron a su sueño, como si hubieran acaecido la víspera. Ha declarado que durante estos tres años ha estado dominada por la idea fija de que no podía abrir los ojos ni hablar.

La señora Biedermann, que tiene 26 años, está reducida casi al estado de esqueleto.

Casa de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Braulio López, de 10 años, que presentaba una herida contusa en la región parietal izquierda.

Bernardino Rodríguez, de 17 años, que sufría una herida cortante en el dedo índice de la mano derecha.

Letras de luto

Necrológicas. Ha fallecido hoy en Palencia, la respetable señora doña Jacoba Casado Torres. Su muerte ha producido gran pesar. Recibían su viudo don Cándido Sánchez Torres, hijos y demás familia, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Calzados EL RAYO
Magnífico surtido en artículos para el PRÓXIMO INVIERNO.
VEALOS
Mayor principal, 47